

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A szovjet nép milliói hitet tesznek békeakaratakról

Moszkva: Ma, amikor a háborús uszítók a közvetlen agresszió útjára lépnek, mindent legyőző erővel hangzik fel a béke védelmében a nagy szovjet nép hangja. Oroszok és ukránok, bjeloruszok és grúzok, moldvaiak és türkmének, izzégek és örmények, észtek és kirgizek — egységesen és határozottan emeli fel szavát a béke védelmében. A Szovjetunió, mely szétzúzta a hitleri fasizmust, mosi élen halad a háborús uszítók elleni irányuló küzdelemben. Az atomfegyver beállítását követelő felhívás aláírásával

és ezzel bizonyítja be, hogy odaadón fog harcolni a békéért. **Aldásom adom a Béke Hívei-Világkongresszus, Állandó Bizottsága felhívására indult aláírásgyűjtési mozgalomról.** A pásztorlevelet a Szovjetunió vajamennyi templomában felolvasásák. Július 1-én a moszkvai patriarchai hivatalban gyűlést tartott a szovjet főváros papsága. A gyűlés szónoka Makarij püspök, rámutatott hogy az egész világon erődjék a béke híveinek mozgalma. Az emberiség legjobbjai, szellemi és fizikai dolgozók, tudósok, munkások, pedagógusok orvosok művészek egyetelműen aláírják a stockholmi békefelhívást. Makarij püspök beszéde után a gyűlés valamennyi résztvevője aláírta a békeívet.

és ezzel bizonyítja be, hogy odaadón fog harcolni a békéért. **Aldásom adom a Béke Hívei-Világkongresszus, Állandó Bizottsága felhívására indult aláírásgyűjtési mozgalomról.** A pásztorlevelet a Szovjetunió vajamennyi templomában felolvasásák. Július 1-én a moszkvai patriarchai hivatalban gyűlést tartott a szovjet főváros papsága. A gyűlés szónoka Makarij püspök, rámutatott hogy az egész világon erődjék a béke híveinek mozgalma. Az emberiség legjobbjai, szellemi és fizikai dolgozók, tudósok, munkások, pedagógusok orvosok művészek egyetelműen aláírják a stockholmi békefelhívást. Makarij püspök beszéde után a gyűlés valamennyi résztvevője aláírta a békeívet.

A kínai nép Truman nyilatkozata után is folytatja az előkészületeket Formosa felszabadítására

Peking: A pekingi Peoples Daily hangsúlyozza: Truman június 27-i nyilatkozatában nyilván bevallja, hogy az USA el akarja foglalni Taiwan (Formosa) szigetet és amerikai gyarmattá akarja tenni. Truman állásfoglalásán az USA nem tagadja, hogy az USA-nak nincs hódító szándéka Formozában, vagy más kínai területeken, de mindenki tudja, hogy az amerikai kormány Kína felügyeibe avatkozva, több milliárd dollárral segítette Csang-Kai-Sek reakciós bandáját, a kínai nép lemészárlására. Nem titok, hogy az USA a japán fegyverletétlétét támogatja a taiwani „függetlenségi mozgalmat” és el akarja szakítani Taiwan Kinától. Az USA-ból, Kanadából, a Fülöp-sziget-

tekről és Japánból állandóan áramlik az amerikai fegyver, lőszer, hadianyag, amerikai és japán katonaság Taiwanra. Május közepén amerikai ügynökök egy csoportja érkezett a szigetre mint „tanácsadó”, vagy „kereskedelmi szakértő”. Omar Bradley tábornok, az amerikai egységet vezérkar főnöke nyíltan emellett foglalt állást, hogy Amerika konkrét intézkedéseket tegyen Taiwan magatartására, mert a szigetnek nagy hadászati értéke van. Június közepén Johnson, Bradley és John Forster Dulles tárgyalt Tokióban MacArthurral és a taiwani kérdésekről folytatott megbeszélések eredményeképpen jött létre Truman június 27-i nyilatkozata.

a szovjet emberek hitet tesznek a tartós béke mellett bebizonyítják összefogásukat a Bolsevik Párt körül, kitüntetést írták a nagy zászlóvivője, a népek vezére, Sztálin elvtárs iránt.

A Szovjetunióban országsszerte hatalmas lendülettel folyik a békealáírásgyűjtés. Moszkva ipari üzeminek és intézményeinek dolgozói boldogan írták alá a békeívet.

„Önfeláldozó munkánk a legjobb hozzájárulás a béke ügyéhez” — mondotta a „Borec”-gyár dolgozóinak gyűlésén Mojszevsz győrsvágó esztérgályos.

A gyár dolgozói határozatot fogadtak el, amelyben vállalták, hogy a sztálini alkotmány napjára teljesítik 1950. évi tervüket.

Az Ajtaj gabonakereskedő, a kuznyeckij és cserezhovoj szénmedence bányászai, Sztálin-szék főmunkásai, Moszkva tudósai a Byszkál-távi halászok, a kelet-sibiriai fővonal vasutasai, az aranyútján Léna vidék bányászai egymásután írták alá az atomfegyver beállítását követelő felhívást.

Leninrádban a békealáírásgyűjtési kampány a szovjet nép egyetlen egységének egyszerű demongrációjává vált. Pénteken a város különböző részein tartott tömeggyűléseken elfogadott határozatokban a város lakossága kifejezte szilárd békeakarátát és bizalmát a szocializmus országának legyőzhetetlen ereje iránt. Leninrád dolgozója a következő jelszavak jegyében írták alá a békefelhívást:

„Nem kérjük hanem követeljük a békét! Minden erőnkkel szilárdítsuk szovjet hazánkat a világ békéjének támaszául! Vélünk van Sztálin! A béke legyőzi a háborút!”

A békealáírási kampány hatálmagjára fejlődik Szovjet-Örményországban is. Ismerő örmény írók leveleket küldtek a helyi sajtóban az ország népének békeakaratairól. Az erivani állami egyetem tanárai és diákjai kitörő lelkesedéssel fogadták a szovjet békebizottság teljes ülésének határozatát. Sztalinabádban, Tadzsikisztán fővárosában a város tisztviselői és munkásai egyhangúan szavaznak a békére és követelik az atomfegyver eltávolítását. A sztalinabádi Pedagógiai Főiskola diákjainak gyűlésén Hirzo Edge, a fi-

akik vereségünkért felelősek, nemcsak, hogy nem büntetik meg, de újra hatalomhoz jutatták. Paul Reynaud ismét miniszter és Daladier csak azért nincs bent a kormányban, mert visszautasította Queuille ajánlatát. Reynaud, aki Pétaint 1940-ben hatalomra segítette, a távolkeleti ügyek intézője lett. Ez a megbízatás rendkívül jelentős. Reynaud pályafutása elején azonban, mint a legverszonymasabb francia imperialisták megbízottja jelent meg a politikai életben. 1931-ben gyarmatiügyi miniszter volt. Jelenleg a Wall Street monopolistáinak főbizalmija Franciaországban. Ez az ember, akinek nevéhez a há-

Háborús bűnösök az új francia kormányban

Páris: Queuille miniszterelnök hosszú alkudozások után, vasárnap megalakította kormányát és este 8 órakor bemutatta a köztársasági elnöknek. A szocialista vezeték csoportja 21 szavazattal 8 ellenében elutasította a kormányban való részvételt. A Katolikus Néppárt 17 szavazattal 10 ellenében járult hozzá ahhoz, hogy képviselői helyet foglaljanak a Queuille-kormányban. A határozatot Bidault csak hosszú tárgyalások után tudta keresztülcsakolni.

A L'Humanité vezércikkben foglalkozik az új kormánnyal. Ki hitte volna 1944-ben, Franciaország felszabadulása idején — írja a lap —, hogy azokat,

akik vereségünkért felelősek, nemcsak, hogy nem büntetik meg, de újra hatalomhoz jutatták. Paul Reynaud ismét miniszter és Daladier csak azért nincs bent a kormányban, mert visszautasította Queuille ajánlatát. Reynaud, aki Pétaint 1940-ben hatalomra segítette, a távolkeleti ügyek intézője lett. Ez a megbízatás rendkívül jelentős. Reynaud pályafutása elején azonban, mint a legverszonymasabb francia imperialisták megbízottja jelent meg a politikai életben. 1931-ben gyarmatiügyi miniszter volt. Jelenleg a Wall Street monopolistáinak főbizalmija Franciaországban. Ez az ember, akinek nevéhez a há-

A szovjet kormány jegyzéke az USA-hoz

Moszkva: A Szovjetunió kormánya június 20-án jegyzéket kapott a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormányától, mely tudtul adta, hogy amerikai repülőgépek a Német Demokratikus Köztársaság területére nagymennyiségű kolorádóbogarat dobtak le, ami veszélyes kártevője a burgonyavetéseknél. A jegyzékhez mellékelte a Német Demokratikus Köztársaság kormánya által felállított rendkívüli nyomozóbizottság jelentését, ami megerősítette azt a tényt, hogy az amerikai repülőgépek kolorádóbogarakat dobtak le. A Szovjetunió külügyminisztériuma ezzel kapcsolatban június 30-án a szovjet kormány következő jegyzékét intézte az USA kormányához a moszkvai nagykövetség útján: „A szovjet kormány a Német Demokratikus Köztársaság kormányától értesítést kapott arról, hogy ez év május 22-től június 7-ig amerikai repülőgépek a fennálló repülési rendelkezések megsértésével nagymennyiségű kolorádóbogarat, a burgonyavetéseket veszélyes kártevőjét dobták le Zwickau, Glauchau, Plauen, Olshnitz, Aue, Hagenow, Ludwigsdorf, Pörschitz, Schwerin, Schönberg, Eisenach, Düstrow, Quedlinburg, Rostock, Altenburg, Gotha környékén és a Német Demokratikus Köztársaság más vidékein. A szovjet kormány a Német Demokratikus Köztársaság kormányának említett értesítésével együtt megkapta a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli kormánybizottságának jelentését is, amely megerősíti, hogy a kolorádóbogarak ledobása nagy területen, részletesen kidolgozott terv szerint történt és az volt a célja, hogy károsítsa a német nép élelmiszerellátását és egyúttal a kolorádóbogár elterjedésével veszélyeztesse a Német Demokratikus Köztársaság földjeit. A rendkívüli kormánybizottság által az amerikai repülőgé-

ború és összeomlás emléke fűződik, akkor veszi át a távolkeleti ügyek intézését, amikor az amerikaiak Koreában a háborús előkészületekről a nyílt agresszióra térnek át. A L'Humanité ezzel a következtetéssel fejezte be vezércikkét: A Queuille-kormány tagjai, akik ideiglenesebbek, mint valaha, veszélyes ábrándokban ringatják magukat, ha azt hiszik, hogy büntetlenül nyomhatják el a francia népet. Eljön a nap, és sokkal hamarabb, semmint a kormányferfiak hiszik, amikor a francia nép akaratából létrejön a nemzeti függetlenségért, szabadságért és békéért harcoló demokratikus egységkormány.

A kínai nép Truman nyilatkozata után is folytatja az előkészületeket Formosa felszabadítására

Peking: A pekingi Peoples Daily hangsúlyozza: Truman június 27-i nyilatkozatában nyilván bevallja, hogy az USA el akarja foglalni Taiwan (Formosa) szigetet és amerikai gyarmattá akarja tenni. Truman állásfoglalásán az USA nem tagadja, hogy az USA-nak nincs hódító szándéka Formozában, vagy más kínai területeken, de mindenki tudja, hogy az amerikai kormány Kína felügyeibe avatkozva, több milliárd dollárral segítette Csang-Kai-Sek reakciós bandáját, a kínai nép lemészárlására. Nem titok, hogy az USA a japán fegyverletétlétét támogatja a taiwani „függetlenségi mozgalmat” és el akarja szakítani Taiwan Kinától. Az USA-ból, Kanadából, a Fülöp-sziget-

tekről és Japánból állandóan áramlik az amerikai fegyver, lőszer, hadianyag, amerikai és japán katonaság Taiwanra. Május közepén amerikai ügynökök egy csoportja érkezett a szigetre mint „tanácsadó”, vagy „kereskedelmi szakértő”. Omar Bradley tábornok, az amerikai egységet vezérkar főnöke nyíltan emellett foglalt állást, hogy Amerika konkrét intézkedéseket tegyen Taiwan magatartására, mert a szigetnek nagy hadászati értéke van. Június közepén Johnson, Bradley és John Forster Dulles tárgyalt Tokióban MacArthurral és a taiwani kérdésekről folytatott megbeszélések eredményeképpen jött létre Truman június 27-i nyilatkozata.

A kínai nép Truman nyilatkozata után is folytatja az előkészületeket Formosa felszabadítására

Peking: A pekingi Peoples Daily hangsúlyozza: Truman június 27-i nyilatkozatában nyilván bevallja, hogy az USA el akarja foglalni Taiwan (Formosa) szigetet és amerikai gyarmattá akarja tenni. Truman állásfoglalásán az USA nem tagadja, hogy az USA-nak nincs hódító szándéka Formozában, vagy más kínai területeken, de mindenki tudja, hogy az amerikai kormány Kína felügyeibe avatkozva, több milliárd dollárral segítette Csang-Kai-Sek reakciós bandáját, a kínai nép lemészárlására. Nem titok, hogy az USA a japán fegyverletétlétét támogatja a taiwani „függetlenségi mozgalmat” és el akarja szakítani Taiwan Kinától. Az USA-ból, Kanadából, a Fülöp-sziget-

A kínai nép Truman nyilatkozata után is folytatja az előkészületeket Formosa felszabadítására

Peking: A pekingi Peoples Daily hangsúlyozza: Truman június 27-i nyilatkozatában nyilván bevallja, hogy az USA el akarja foglalni Taiwan (Formosa) szigetet és amerikai gyarmattá akarja tenni. Truman állásfoglalásán az USA nem tagadja, hogy az USA-nak nincs hódító szándéka Formozában, vagy más kínai területeken, de mindenki tudja, hogy az amerikai kormány Kína felügyeibe avatkozva, több milliárd dollárral segítette Csang-Kai-Sek reakciós bandáját, a kínai nép lemészárlására. Nem titok, hogy az USA a japán fegyverletétlétét támogatja a taiwani „függetlenségi mozgalmat” és el akarja szakítani Taiwan Kinától. Az USA-ból, Kanadából, a Fülöp-sziget-

A KINAI KOMMUNISTA PÁRT TÖBB MINT ÖTMILLIO TAGOT SZÁMLÁL

Peking: A Kínai Kommunista Párt tagjainak száma meghaladja az 5 milliót. 3,650,000-en a helyi szervezetekhez tartoznak, 1,200,000 párttag szolgál a néphadseregben, a többiek pedig a párt központi bizottságához csatolt szervezetben, vagy vasútnál dolgoznak.

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének nyilatkozata

Föngjang, Pak-Hen-Jen, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere rádiónyilatkozatban foglalkozott az amerikai imperialisták fegyveres beavatkozásával. Nyilatkozatában megállapította, hogy a dél-koreai bábkormány amerikai gazdái uzsítására kezdett jámadó háborúba Észak-Korea ellen.

A Li-Szin-Man klikk és az amerikai monopoliomok urainak kapcsolatait vizsgálva Pak-Hen-Jen nyilatkozatában kitért arra, hogy az utóbbi évtizedek folyamán minden irányú tevékenységével az amerikai monopoliomok rabzsolgáivá akarták tenni a csendesóceáni népeket. A második világháború után Dél-Koreába rendezték be és arra szánították, hogy Észak-Korea népének békés egyesülését akadályozva, erős hadtámazsponot építsenek ki az ázsiai szárazföld ellen. Az ázsiai országok szabadságmozgalmát és különösen a kínai nép nagy diadala keresztül húzta terveiket.

Li-Szin-Man klikkjét kezükben tartva az amerikai urak azt hitték, hogy meg tudják akadályozni Korea népének békés egyesülését. Azt hitték, hogy fegyverrel egész Koreát sikerül uralmuk alá hajtani. Nem számoltak azonban azokkal a hatalmas sikerekkel, melyeket a demokratikus rendszer Észak-Koreában a békés építés útján ért el. Az északkoreai népi demokratikus köztársaság erőteljesen utatitotta vissza Dél-Korea orvátmadását, az amerikai imperialisták gyarmatosító terveit kudarcra ítélte, megfojtotta a fegyveres beavatkozásukat. A biztonsági tanács Amerikát kiszolgáló

jobbége érvénytelen és érvénytelen határozattal érvényes létszámot szerenne teremteni a dél-koreai bábkormány és az amerikai agresszorok orvátmadásának. — A szabadságszerető koreai népet azonban nem rejtgethetik vissza sem a biztonsági tanács határozatai, sem az amerikai támogatók repülőgépei és tankjai.

Az átellenes agresszióra válaszul — állapítja meg végül Pak-Hen-Jen nyilatkozatában — Korea népe szorosan tömörül a népi demokratikus kormány köré és egész Korea népe tiltakozik a békés koreai városok és falvak barbár bombázása ellen. A kormány és Korea népe tudja, hogy valameennyi béke szerető nép együttműködésével kísérve sikerülni fog az orvátmadásra káljó módon válaszaló és Korea népét demokratikus államban egyesíteni.

A KOREAI BEKEVEDELMI BIZOTTSÁG LEVELE A BEKEKONGRESSZUSHOZ

Phöngjang: A koreai békevédelmi bizottság felhívással fordult a Béke Hívei Világkongresszusához Állandó Bizottságához.

Az új háború kirobbantására törekvő amerikai imperialisták a világuralom kivívását szolgáló agresszív tervek megvalósításában, a koreai nép gyűlölt ellenségei — a Li-Szin-Man áruló klikk felhasználásával beháborították ki Koreában.

Truman június 27-én nyilatkozatot tett közzé, melyben parancsot adott ki MacArthurnak arra vonatkozólag, hogy Li-Szin-Man áruló klikkjének nyújtson fegyveres segítséget, mind légi,

mind pedig haditengerészeti erőkkel. Az amerikai imperialistáknak ez a fegyveres agressziója azt bizonyítja, hogy nemcsak kiprovokálták a testvérháborút országunkban, hanem áttértek a koreai nép ellen irányuló aktív hadműveletekre is abból a célból, hogy országunk egész területét elfoglalják.

Június 29-én az amerikai imperialisták légereje támadta Phöngjangot és más lakótelepeket, melyek a 38. szélességi foktól északra fekszenek. Az USA koreai agressziójával megsértette a nemzetközi jogot és az ENSZ alapokmányait. Népünk gyűlölete rendkívül nagy az amerikai imperialisták iránt — mondja továbbiban a határozat. A legrovidebb időn belül véget vetünk a beháborúnak, amely az amerikai imperialisták beavatkozása következtében robbant ki.

Amikor a koreai békevédelmi bizottság értesíti az Állandó Bizottságot a fenti eseményekről, kéri, hogy az Állandó Bizottság vizsgálja felül a koreai amerikai agresszió kérdését és hozzon ezzel kapcsolatban olyan intézkedéseket amelyek a bizottság célszerűnek tart. A koreai békevédelmi bizottság meg van róla győződve hogy a Béke Híveinek Világkongresszusa és a béke minden híve az egész világon felemli tiltakozó szavát a háborús gyújtogatók koreai agressziója ellen a koreai nép védelmében, mely hazájának egységért, szabadságáért és függetlenségéért harcol.

A koreai népi hadsereg áttörte a frontot

Moszkva: A Pravda közli MacArthur főhadiszállása jelentését, amely szerint az északkoreai csapatok áttörték a déli vonalat és két irányban, Incheon és Kungjang felé törnek előre. Július 2-án megérkezett az első hivatalos jelentés egyes amerikai csapatrészek megérkezéséről Délkoreába.

A koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának közlése szerint a néphadsereg csapatai elzárták a pánikszerűen visszavonuló ellenség útját és részben megsemmisítették, részben foglyul ejtették egy dél-koreai hadosztályt. A haditengerészet part-raszálott egységei Kanvon tartományban egyesültek a szárazföldi csapatokkal.

A néphadsereg tüzérsége a japán tengeren visszavonulásra kényszerített egy amerikai hadihajót a koreai partoktól.

Délkorea felszabadított körzeteiben gyors ütemben ismét megindult a normális élet. Szoul lakói sikeresen tüntetnek el az elmenekült Li-Szin-Man klikk rombolásának nyomait. Az ideiglenes városi népi tanács megteszi a szükséges intézkedéseket. A felszabadított területeken megalkulnak a falusi népi tanácsok. Észak-Koreából eddig több mint hater ezer diák, írónk és művészeti dolgozók utaztak a felszabadított területekre, hogy segítséget nyújtsanak a népi tanácsok megalakításában és a földreform végrehajtásában.

Moszkva: A moszkvai rádió jelenti: A United Press jelentése szerint északkoreai páncélosoknak a Han-folyó mentén történt frontáttörése következtében a dél-koreai csapatok főhadiszállása és az amerikai katonai tanácsadók küldöttsége a Szoultól húsz mérföldnyire délre fekvő Szuvonból a 93 mérföldnyire délre fekvő Taacson városába a dél-koreai „kormány” ideigle-

nes „fővárosába” tette át a székhelyét.

A szovjet lapok idézik az Associated Press jelentését, amely szerint a dél-koreai hadsereg a felbomlás útján van és megszünt harcolni az észak-koreai hadsereg tankjai ellen. A dél-koreai hadsereg katonái nem

hajlandók az utakat és a hidakat felrobbantani. Idézik a United Press jelentését, amely szerint szombaton reggel Szuvonból 250 amerikai katonai tanácsadó érkezett Taacsonba, akik egész éjjel megállás nélkül menekültek, személyes ingóságait is hátrahagyva.

Békefelhívás a német néphez

A Béke Hívei németországi bizottsága felhívást intézett a német néphez: „Német férfiak és asszonyok! Az egész világon a felháborodás hulláma söpör végig. A különböző véleményű emberek udatlanul ébredtek annak a veszélynek — amely az egész világ békéjét fenyegeti. Az amerikai páncélosok és repülőgépek halálát és megsemmisítését, hozza a koreai népek. Tiltakozzatok az amerikaiak koreai provokációjá ellen és

jutassátok kifejezésre együtt, érzéseket a koreai néppel. Ne engedjétek meg ugyanakkor, hogy Nyugat-Németország katonai támaszpontjává változtassák. Békés fejlődésünk csak akkor biztosítható, ha tiltakozásunkkal olyan intézkedéseket fogantossunk, melyek kényszerítik az imperialista támadókat, hogy megszüntessék háborús előkészületeiket. Mindenkit és mindent az amerikai fegyver betűzéséért! — Ijazzódnak be a felhívás.

VASUTAS-SZTRÁJKOK AZ USA-BAN ÉS KANADÁBAN

New York: Az öt legnagyobb vasutársaság váltókezelői elhatározták, hogy tovább folytatják a békéktörések miatt kitért sztrájkmozgalmat. A 4500 váltókezelő második hete áll sztrájkban.

Kanada két legnagyobb vasutas szakszervezetének 35 ezer tagja béremelési követelések kiharcolására sztrájk mellett szavazott.

FORMOZA NÉPE EGY EMBERKÉNT VÁLASZOL

Peking: Zsenminszajpo közli Sze-Sziu-Hunnak, a forradalmi demokratikus egység elsőköveteléseit vizsgáló Csü-En-Lajnak, a Kínai Népköztársaság miniszterelnökének ezzel a nyilatkozatával: Kép-csü-En-Lajban, amely felhívja a kínai népet fejtsen ki ellenállást az amerikai jámadásai szemben. — Truman nyilatkozata — mondja Sze-Sziu-Hun —, valamekkor alárendeltjeinek megjelenése a taiwani

(Formoza) öböljében az amerikai imperialisták jámadó politikájának megnyilvánulása. Kína egész népének és különösen Taiwan lakosságának kötelessége, egy emberként válaszolni Csü-En-Laj külügyminiszter felhívására, hogy útját állja az amerikai imperia. listák távolkeleti új támadásának.

HITLER BERGYILKOSA JUGOSZLÁVIÁBAN

Páris: Az Action jelentése szerint Skorzeny, az SS hírhedt bergyilkosa Jugoszláviában tartózkodik. Skorzeny — Hitler első számú bergyilkosa, aki hosszú hónapok óta az amerikaiak számára dolgozik, ez év elején a Páris-környéki St. Germain-ben tartózkodott. Miután a Ce Soir felhívta a francia ellenállók figyelmét Skorzeny üzemre, szabályszerű iratokkal Olaszországba, ezután pedig Ausztriába utazott és innen Jugoszláviába.

Vasutasaink felkészülnek az őszi nagy forgalomra

Kétnapos országos vasutas értekezleten beszéltek meg az őszi csúsforgalom sikeres lebonyolításával kapcsolatos feladatokat. Az értekezlet első napján Csanádi György vezérigazgató ismertette az vasutasok előtt álló feladatokat.

Idéi csúsforgalmunk még a tavalyinál is lényegesen nagyobb lesz előreláthatólag több mint 25 százalékkal haladja meg a tavalyit — mondotta. — Ennek sikeres lebonyolítása érdekében a vasutak munkajelöltének minden ágában ki kell fejleszünk a Szovjetunió tapasztalatai alapján a sztahanovista munkamódszereket. Az őszi forgalom lebonyolításához máris egy jól megszervezett sztahanovista mozgalommal fogunk hozzá.

El kell érünk a háromnapos kocsifordulót. Igen fontos kérdés a kocsi állomási idejének csökkentése is, mert a kocsi állomási tartózkodási ideje jelenleg még az összes időnek több mint negyötöd részét teszi ki.

Bejelentette, hogy az 1950. évi forgalom lebonyolításáról a napokban részletes rendelet jelenik meg.

A vasárnapi tanácskozáson Bebrits Lajos

közkezdési miniszter beszélt. Az életszínvonal állandó emelkedése, az ipari termelés növekedése, a mezőgazdaság kiváló termése egyre nagyobb feladatok elé állítják a vasutat — mondotta —, amelynek forgalma lényegesen nagyobb a múlt événél. Ehhez képest a megőrzendő feladatok is sokkal nehezebbek mint tavaly voltak.

Felhívta végül a vasutasokat, hogy észrevételeikkel és javaslataikkal járuljanak hozzá a csúsforgalom biztosításához.

Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel elfogadta

a határozati javaslatot, amely hangoztatja, hogy az őszi forgalom sikeres lebonyolítása megköveteli a munkafegyelmegszilárdítást és a munkaveresny készítését. A hős szovjet vasutasok sztahanovista módszerét mind nagyobb mértékben be kell vezetni és kiterjeszteni a vasút dolgozóinak nagy tömegére, akik ezt gaját tapasztalataikkal bővíthik. Megköveteli az őszi forgalom a szakmai sovinizmus teljes felszámolását, a vasutas dolgozók együttműködésének megteremtését, mert csak ez biztosítja a háromnapos kocsiforduló elérését.

A forgalom sikeres lebonyolítása érdekében az alábbi feladatokat vállaltuk — folytatódik a határozati javaslat:

1. a kocsifordulót a szállítási köveleményeknek megfelelően csökkentjük, szükség esetén 3 napra leszorítjuk;
2. az irányvonalak közlekedését a lehetőség határáig kiterjesztjük és állandóan fokozzuk;
3. az 500 km-es és 2000 tonna mozgalmat összekapcsoljuk és kiszélesítjük;
4. az utazási sebességet a rugalmas menetrend bevezetésével, a kocsi és szerelvények megedd idejének leszorításával állandóan emeljük.

A határozat ezután kitér a négy főfeladat teljesítésének részfeladataira majd a következő szakaszok fejeződik be:

Az őszi forgalom sikeres végrehajtását vállaltuk, mert tudjuk, ezzel a dolgozó népünk jólétét, hazánkban a szocializmus építését, a békéjébe erősödését segítjük.

A Pravda első száma Debrecenben a szovjet sajtókiállításon

Érdekes és tanulságosnak ígérkező sajtókiállítás nyílik meg jövő vasárnap délelőtt 10 órakor a Magyar Szovjet Társaság nagytérképében.

A Bolsevik Párt sajtójának a szüleiésétől kezdve napjainkig végzett munkásságát mutatja majd be a kiállítás, amely a főváros és Szeged város dolgozó népe után minden bizomai városnak dolgozóit is meghódítja majd. Az élenjáró szocialista sajtó példái nyaból láthatunk itt példányokat és elhozzák Debrecenbe a kiállítási anyagot a Pravda első számát is de itt lesznek a Bolsevik Párt illegális sajtójának megőrzött példányai is. Nem mindennapi élményben részesül ezzel az eredeti szovjet kiállítási anyaggal a város dolgozó népe.

Pedagógusok jutalmazása

Ismeretes, hogy kormányzatunk a nevelői kar több tagját kitüntette, eredményes munkásságukért. Hajdú-Bihar megyéjében vasárnap ünnepélyes keretek között a Megyei Tanács tagjai adták át a kitüntetett nevelőknek a pénzjutalmakat. Mindentől lelkes ünneplés közben vették át a kitüntetett nevelők a jutalmakat.

Debrecenben holnap, szerdán délután 5 órakor a Svetits-gimnázium dísztermében rendezik az ünnepséget, amelyen a helybeli nevelők kapják meg jutalmukat. A Megyei Tanács nevében Szűcs János vagonyári párttitkár, megyei tanács tagja adja át a pénzjutalmakat.

Imperialista kémközpont volt a bukaresti pápai nunciatura

Bukarest: Pénteken délelőtt az imperialisták szolgálatában álló kémek és hazaárulók perének tárgyalásán Remus Jonescu, a bukaresti apostoli nunciatura volt sóforje esmondotta, hogy Kirk bitoros javasolta neki, segítsen Romániában adatok gyűjtésében. Jonescu különösen katonai jellegű adatokat szolgáltatott a román hadsereg szervezetéről, kiképzési mód-szereiről, a hadsereg felfegyverzésének helyzetéről, összehasonlítva a múlttal, a román hadiparól, a katonai repülőterekről

a polgári repülőterekről, továbbá arról, hogy ezek a polgári repülőterek miképpen állíthatók a katonai repülés szolgálatába, valamint a katonai akadémiáról, iskolákról, tényleges, vagy tartalékos tisztek alkalmazásáról, repülőgéptípusokról és a hadsereg moráljáról. Elmondotta, hogy Kirk bitoros tájékoztatásokat adott át az amerikai követségnek, illetve utőszolgálatnak.

2 oldal

Debrecen, 1950 július 4.

Ezt is a 900 milliós többletberuházásnak köszönhetjük

kioszárítják a debreceni kenyérgyárat

A magyar dolgozók munkájának napról-napra mutató eredményét következtében népköztársaságunk anyagi helyzete megerősödött. Ennek bizonyossága az a tény, hogy ötéves tervünk első esztendőjére előirányzott beruházásainkon felül újabb 900 millió forintot fordíthat beruházásokra a dolgozó nép életét könnyebbé, jobbá tevő építkezésekre, új létesítményekre kormányzatunk.

A 900 milliós többletberuházásokról szóló minisztertanácsi határozat szerint jelentős összeg jut a korszerűtlen sütőipar fejlesztésére. A debreceni kenyérgyár közvégső vállalat a többletberuházások révén kap 1.600.000 forintot egy nagyszabású építkezésre, amelynek befejeztével majd egy mintegy harminc kemencét befogadni képes új sütőház lesz a kenyérgyár Bősörményi-úti telepén. Így biztosítják a nagyüzemi termelésnek eddig jórészt hiányzó előfeltételeit, amelyek hiánya gyakran a kenyér minőségének rovására ment.

A sütőház megépítésén kívül egy 30 vagon lisztet befogadó lisztrakár létesül a Bősörményi-úti kenyérgyárban. Iparvágnányt is építenek a liszt és a kenyér könnyebb és gyorsabb szállítására. A telep udvarát úgy bővítik ki, hogy a bejövő járművek kőrforgalma biztosítható legyen másutt, menjenek ki, mint ahol bejőttek. Új kenyérraktár is épül a nagyszabású beruházás keretében. Az új kenyérraktárban a mérlegelés sokkal zavartalanabb lesz, itt történeljüket meg a kenyerek hőmérséklete. Ma még mindkét fejadat komoly gond. A kenyerek össze vannak zsúfolva. A liszt szállításának kérdése is megoldódik a szitáló létesítésével. Be sem kerül a liszt a dagasztóba, míg meg nem szitálják.

Az új sütőház 24 méter széles és 40 méter hosszú lesz. Egyelőre 16 kemencét építenek befelé, meggyiszter ennyinek kihagyják a helyét. Ide már az új magyar gőz-

kemencék kerülnek, amelyek gyártását nemrég kezdte meg iparunk. Addig is, míg teljesen be nem népesül kemencékkel a sütőház, az üresen maradó kultúrteremnek fogják használni az üzem dolgozói.

A kenyérgyár kibővítésével és korszerűsítésével nagy lépést tesznek előre a dolgozók kenyérelátásának tökéletesítésében. Az új építkezés és a termelésben beállítható kemencék jelentőségét mi sem bizonyítja jobban, hogy jelenleg 32 kemencével dolgozik négy telepen a kenyérgyár közvégső vállala. Az építkezés befejezése után, az év végére újabb ke-

menccel szaporodik a kemencék száma, tehát pontosan 50 százalékkal nő a jövő évben, amikor az új gőzkemencék elkészülnek és beállítják az új sütőházba, megkezdik a kenyérgyár közvégső vállalatban a kemence-létszám, ami a termelés megduplázását fogja eredményezni.

Az idei jó termés biztosítja a lisztet a jövő évi kenyérujrához, a kormányzat gondolkodása és a dolgozók összefogó, jó munkája megadja a kenyérsütés nagyüzemi előfeltételeit. Jövőre még jobb és több, még fűhébb kenyér kerül minden debreceni dolgozó asztalára.

Új gépállomások épültek a megyében

Az idei aratás sikere meggyőzően mutatja mezőgazdaságunk korszerűsítésének, gépesítésének nagy jelentőségét és a gépesítés nyomán jelentkező eredményeket. Dolgozó parasztságunk sohasem kapott akkora segítséget, mint most, amikor a gépállomások nyújtanak támogatást a kemény paraszti munka könnyebbé tételére a föld megművelésének megjavításával, a gépek erejének rendelkezésre bocsátásával.

A gépállomás a falu életének egyik fontos központja lett. A gépállomások udvaráról kitudórgó traktorok nap mint nap újabb dolgozó paraszti tömegeket hódítanak meg, kiragadják őket a mezőgazdasági elmaradottságból és megnyerik a géppel való földművelés korszerű és egyedül helyes gondolatának.

Minden újabb gépállomás a népi demokrácia egy-egy diadala. Hajdú-Biharban egyre másra épülnek a gépállomások. Nyíradocnyban, Püspökkladányban és Polgáron a legkorszerűbb módon, előgyáratot vasbeton-elemekből készült fedélszínrel építik a trak-

torszínkelet, cséplőgépszínkelet és lakásokat.

Nemrég fejeződtek be az építkezések Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, Tiszecsege, Balmazújváros, Mádudvar, Hajdúnánás, Vámospércs, Hosszúpályi, Hencida, Biharkezes, Komád, Zsáka, Nagyrákó gépállomásain. Minden új trakorszín cséplőszín, irdó és két típus-lakóház épült meg.

A gépállomások építkezéseinek ez volt az első üteme. Míndent a tervekben szerepel kultúrház és sportpálya építése is. A tervekben kijelölték a most elkészült színek kibővítésének lehetőségeit is. Nem egy gépállomáson már rögtön hozzákezdenek a bővítéshez is. Az új magyar mezőgazdaság egyre több traktort kíván és a magyar mezőgazdasági gépgyár ontja az új traktorokat. A traktorszínkelet, cséplőgépszínkelet, jövőre mindenütt bővítést fogják, a nagyobb helyeken már az idei őszön nekilátnak az új, a bővítést célzó építkezésekhez.

Október közepére elkészül a polgári Tisza híd

A polgári Tisza-híd 1944-ben a fasiszták felrobbantották. 1948-49-ben helyreállították a megrongálódott mederpillért, a balparti artéri vasbetonhidat, jobbparti artéri hidat s az ehhez csatlakozó felüljárókat. A legyártott vasszerkezet helyszíni szerelési munkáit az idén március 1-ével kezdték meg. A jobbparti részen már befejezték két nyílás vasszerkezetének szerelését és jelenleg a balparti nyílás szabad szerelésén dolgoznak. Ez előreláthatóan augusztus közepére befejeződik. Ekkor megke-

dik a vasbetonpálya megépítését és a hidat október közepén átadják a forgalomnak.

Az új hid kocspályája fél méterrel szelesebb, teherbírása jóval nagyobb lesz, mint a régi hídé. A polgári Tisza-híd jelenleg 15-en megkönyvít majd a borsodi iparvidék és a Tiszántúl dolgozóinak közlekedését. A polgári Tisza-híddal egyidőben adják és a forgalomnak a Miskolc - debreceni közúton épülő betonboltozatos hidat és a Budapest - Miskolc közötti vasúti felüljárót.

Aláírták a magyar-lengyel kulturális egyezmény új munkatervét

A magyar-lengyel kulturális egyezmény végrehajtására alakult vegyesbizottság kidolgozta az 1950-51. évre szóló munkatervét, amely különös gondot fordít arra, hogy kielégítse a dolgozó tömegek egyre fokozódó érdeklődését, a másik baráti népkulturális, művészeti és tudományos eredményei iránt.

A Magyar Népköztársaság Kultúrminisztériumában szombaton aláírták a magyar-lengyel kulturális egyezmény 1950 július 1-től 1951 július 1-ig terjedő munkatervét.

Az ünnepélyes aláíráson megjelent Kállai Gyula külügyminiszter, Berei Andor és Boldizsár Iván külügyi államtitkárok,

Losonczy Géza népművelési államtitkár, Majlát Jolán, a Kulturális kapcsolatok Intézete főtitkára, Nemes Dezső, a népművelési minisztérium csoportfőnöke és Ujhelyi Szilárd, a Magyar Rádióval vezérigazgatóhelyettese. Lengyel részről ott voltak Eugenia Krassowska, a magyar-lengyel kulturális bizottság elnöke vezetésével a magyar-lengyel kulturális egyezmény végrehajtására alakult vegyesbizottság tagjai, valamint Henri Minc lengyel ügyvivő.

A kulturális egyezmény új munkatervét először Eugenia Krassowska, majd a magyar részről Majlát Jolán, lengyel részről pedig Józef Barbag írta alá.

A Népművelési Minisztérium filmnovella pályázatának eredménye

A Népművelési Minisztérium márciusban széleskörű filmnovella pályázatot írt ki, mely május 15-én zárult. A bírábizottság a pályamunkákat elbírálta. Tekintettel arra, hogy az első díj mértékét egy novella sem érte el, az első díjat nem adja ki ellenben egyrészt a két második díjat felemeli 3000 forintra, másrészt a pályázati felhívásban kitűzött díjakon felül még további tíz vigasztdíjat ad ki. A bírábizottság a következő pályamunkákat díjazta:

2 darab II. díj a 4000 forint: Sallai Júlia („Szovjet ösztöndíj”), Lorenz Mária (Uj utakon”).

3 db III. díj a 2000 forint: Nádas László, Mamezerov Frigyes, Sarkadi Imre (Hajógyár), Barna Péter (Szabad május). Jelége: („Uj élet” t. sz. cs.)

5 db IV. díj a 1000 forint: Földvári Imre és Gödör László (A munka öröme), K. Nagy Magda (Nincs oly erő, mely legyőzné, ki a népet küzd), Fabian Sándor (Próbaközlés), Or Ferenc (VIT, 1949), Seres József (Uj élet).

10 db V. díj a 500 forint: Kazás Imre (Ebredj falu, ébredj már), Jelége: (Eberség 777.), Szabó Géza (Falusi osztályharc, 1945-1950), Szurok János (Rozika), Somogyvári Lajos (Harc a békéért), Török Ernő (Május 1.), Tóth Béla (Gyapjúipari NV), Zagya Mária és Sebes Árpád (Felfelé vízg az út), Beczessy Judit (Az iskola is a dolgozóké), Várnai Lona (Egy lépéssel mindig előbbre).

A pályázat díjkiosztása július 7-én, pénteken délután 6 órakor lesz a népművelési minisztériumban.

A versenykihívások fokozott lendületet adnak az aratási és cséplési munkáknak

A tólnamegyei tanács végrehajtó bizottsága a megye dolgozó parasztsága nevében elfogadta a békésmegyei tanács versenykihívását az aratási, cséplési és begyűjtési munkákra. Vállalták, hogy a zab kivételével a megye összes kalászosait július 5-ig learatják, a szemvesztéséget félészázalékra csökkentik és a gabona behordását július 20-ig befejezik. Megszervezik továbbá a cséplőmunkások versenyét is és július 8-ig 337 vagon gabonára kötnék szállítási szerződést és ezzel 1 százalékkal túlteljesítik a békésmegyeiek vállalását.

Az aratási munkák gyors befejezésében mindenféle segítségére vannak a dolgozó parasztságnak az ifjúsági — és DISZ brigádok. Szabolcs megyében 160 DISZ-brigád versenyez az aratásban. Békés megyében 92 ifjúsági brigád segít az aratásban. Zala megyében az eddig megalakult 110 aratóbrigád a tűzoltókkal együtt örökdió a dolgozók évi kenyérére.

hogy nappal marokba szedték a búzát és az árpát, a kora hajnali órákban és este köztétek és keresztbe rakták. Ezzel a szempérgést lényegesen csökkentették. Az egyéni versenyben is jelentős eredményeket értek el a versenyzők.

A tótkomlósiak versenykihívására Békés megyében eddig 30 község dolgozó parasztsága csatlakozott. 36 TSZCS csatlakozott a nagyszónási „Dózsa” termelőszövetkezeti csoport kihívásához. Szolnok megyében 24 gépállomás traktoros brigádjai kötöttek egymással versenyszerződést, hogy az aratást a termelőszövetkezeti csoportoknál öt nappal a dolgozó parasztnak eddig két nappal a határidő előtt befejezik.

Míg a parasztnak teljes erővel dolgoznak a termés betakarításáért, a kulákok nyíltan a dolgozó kenyere ellen törnek. Molnár Sándor 36 holdas fűzesgyarmati kulák többszöri figyelmeztetés ellenére sem kezdte meg az aratást. A község dolgozóit brigádba szervezve, learatták a szabolcsoi kulák búzáját. A kulák, amikor látta, hogy a dolgozó parasztnak megakadályozzák a szabolcsoi, búzátárlása mellett „főzés” ürügye alatt tüzet rakott. A tűz belekapott a száraz legelőbe és csak nehezen lehetett megakadályozni továbbterjedését.

Chilei tiltakozás USA támaszpontok átadása miatt

Róma: A chilei tiszték egy jelentős csoportja szembehegyezkedett az amerikaiakkal azzal a kérésrel, hogy bevonják Chilet Washington katonai terveibe s határozatlan tiltakozik az ellen, hogy Guafó, Rirelme, Quomblin, Ganover és Chiole chilei szigetek átadják az USA-nak.

A FRANCIA SZOCIALISTÁK TOVÁBB FOLYTATJÁK KÉTSZÍNŰ JÁTEKUKAT

Páris: A francia Szocialista Párt vezetősége szombat este elhatározta, hogy nem vesz részt Queuille dezigrált miniszterelnök megalakítandó kormányában, de támogatni fogja az új kormányt a nemzetgyűlésben.

Nem akart idejében aratni a kulák

A kulákok az aratási munkák elvégzésével is szabotáltak, ártni akarták a dolgozó államának a dolgozók kenyérére törnek. Kiss Gyula árándi 232. szám alatti lakó kulák nem akart hozzákezdeni az aratáshoz: bár búzája már túlérlett, peregetek a szemek, Kiss Gyula nem kezdett hozzá az aratáshoz többszöri felhívás és figyelmeztetés ellenére sem az: hangoz-

FRANCIA KATONAK SORTUZZEL VALASZOLTAK A TUNISZ FUGGÉLTÖRÉSÉGÉT KÖVETELŐ TÖMEGNEK

Kairó: Tuniszban a francia katonák körülzárt egy mecezetet, amelyben az összegyűlték Tunisz függetlenségét elítették. Az Asszociated Press jelentése szerint a katonaság tüzet a meceztől kitolduló tömegre.

Külváló teljesítmények születnek TSZCS-k aratási versenyében. A maratonvasári „Szabadság” TSZCS aratóbrigádjának állagteljesítménye 255 százalék. Itt bevezették azt a megoldást,

Pitvaroson Mattheidesz Gyula plébános akadályozta, hogy jól megszervezzék a tűzoltást. A tűz-

Az aratás után teljes erővel megindult a cséplés és tarlóhántás Hajdú-Biharban

Vasárnap is arattak Hajdú-Bihar megye egész területén, teljes erővel folyt a munka és ahol némi lemaradás volt, ott is igyekeztek behozni a hátrányt, ami leggyorsabbi sikerült is. Általában Hajdú-Bihar megye területén az állami gazdaságokban és termelő szövetkezeti csoportoknál az aratás teljesen befejeződött körülbelül 98 százalékban, az egyénileg dolgozó kis- és középparasztoknál sincs nagyobb lemaradás. Itt körülbelül 95—97 százalékban megtörtént az aratás, úgyhogy Hajdú-Bihar megye országos viszonylatban is ami megyék közé sorolható, amelyek idejében, jó eredményt értek el, lebonnyolták az aratást.

Ahol lemaradás volt, ott részben kései volt a búza vetés, mintha a gazdasági járásban több helyen meg a kulákzabolás és a kulákok kártevő, romboló propagandája nyomán állt elő késedelem az aratásban, de az idejében meggyakorolt ellenőrzéssel és megfelelő felvilágosító munkával sikerült letolni és megakadályozni a kártevés.

A legfontosabb a cséplés, hordás, raktarakba való beszállítás

Az aratás országosan és Hajdú-Bihar megyében befejeződött, a kenyérszállító utakat meggyógyította a dolgozó állam, a dolgozó nép. Az aratási győzelem azonban a harcok csak egy része, most következik a behordás, cséplés, terménybegyűjtés. De nem lehet e hanyagolni a szállítási és szállítási szerződés megkötését és ezzel egyidőben a tarlóhántás elvégzését és a második évetek elvégzését. Sok és komoly harci feladatot vár úgy a mezőgazdasági dolgozókra, mint az ellenőrző szervekre, a felvilágosító, tudatosító munkát folytató néprövelők-re. A további mezőgazdasági munkák idejében való jó elvégzése is harci kérdés, harci kérdés, az éves harci sikere, a dolgozó kenyerre biztosítása érdekében és szervezési része a békeharciak is. — A munkában való részvétellel együttműködés, példamutatóan való élenjárás hazafias kötelesség és minden becsületes dolgozó elsőrendű feladata.

A legfontosabb feladat, hogy a hordás ártalmosságban meginduljon, a cséplőgépeknél, a cséplőgépek munkái mind munkába álljanak, az ellenőrzési jó folytas, sák s nyelvésebb szemrevézeléssel dolgozzanak. Ugyanakkor kell folytatni a felvilágosító és nevelő munkát a szállítási és szállítási szerződés megkötését és minél nagyobb számban való megkötésért. A további feladat: a terménybegyűjtés sikeres lebonyolítása.

A tarlóhántás elvégzésére kedvező az idő

Fokozni kell mindenekelőtt a tarlóhántás lendületét. Vasárnap a megye több részén volt kiadós, nagy kisebb eső. Debrecen határában, Hajdúböszörményben, Polgáraján, egyedül a püspökkladányi járás nem kapott esőt.

A tarlóhántás elvégzésére az eső utáni táj igen megfelelő, egy sürgősen el kell végezni a tarlóhántást ki kell használni a esapadk utáni nedvesebb tájat. — A tarlóhántásban legjobban áll a berettyóújfalui járás, jól áll a derecskei, polgári és püspökkladányi körzet is, de komolyabb az elmaradás Hajdúböszörményben, ahol csak 5 százalékát végezték el eddig a tarlóhántásnak.

Debrecen és környéke az aratási munkák elvégzésével az élen jár, de a tarlóhántásban országos lemaradás itt is további fokozott

Idal

Debrecen, 1950 július 4.

ni a kártevés. A népi szervek éberen őröködtek és azonnal felléptek, ahol szükség volt.

Részletesebben az aratást elsőnek fejezte be Földes, Tétélen Kab, aholman hivatalosan is jelezték, hogy a közegék az aratást teljes egészében elvégezték és megkezdik a cséplést.

A termelőszövetkezeti csoportok közül általában mind befejezték az aratást, különösen jó eredményt a hajdúböszörményi, hajdúböszörményi termelőszövetkezeti csoportoknál ahol dícsérni kell a munka lendületét. Az egyénileg dolgozó parasztnál Hajdú-böszörmény, Hajdúböszörményben Polgáraján 95—99 százalékban leartatták, itt jó ösztönző hatással volt az egyénileg dolgozó parasztságra a szép eredmények, időben leartató termelőszövetkezet.

Az egyénileg dolgozó parasztnál a derecskei járásban és hajdúnánáson volt észlelhető némi lemaradás. Az utóbbi napokban a kelő felvilágosító munka nyomán javulás észlelhető.

munkára van szükség. A második feladatokra is kedvező volt a vasárnapi esőzés, ezt is ki kell használni.

Csépelenek.

Hétfőn különben a hajdú-bihar megyei részeken mindentől kezdve, téve a hordás, cséplés, a dolgozó parasztság most a cséplési csapja megnyerésén dolgozik s versenyeznek az állami birtokok termelőszövetkezeti csoportok, egyé-

ni legdolgozó parasztközösségek felváltva, ki szállítja be elsőnek az elsőéplé, terményt, búzát, árpát a földművelőszövetkezetek raktáraiba.

A verseny folyamában van: a dolgozó parasztság vetélkedésének hasznát, eredményét a dolgozó nép, az ország látja; így járul hozzá a kenyérszállító békeharc megnyeréséhez.

Az üzemi gazdálkodás sikere

Az első cséplési eredmények azt igazolják, hogy a termés jó, nem ritka a 12—14 mázsa, termés hozamok. De szembe kell vetni a termelőszövetkezeti csoportok általános eredményét mindenütt nagyobb, mint az egyénileg dolgozó parasztságot. Nem ritkaság, ahol a termés mázsaival több volt a termés eredménye, hol a 8—12 mázsa eredményt ért el, míg az egyénileg dolgozó parasztnál 5—6 mázsa, eredményt tudott felmutatni. A dolgozó parasztközösségek az eredmények igazolják, hogy a szövetkezeti, üzemi gazdálkodás sokkal jobbat és eredményesebb, a nagyüzemi gazdálkodás, a gépi erők jó nemeseit, vetőmag előnyösebb, jobb termést hoz, mint a szűk keretek között dolgozó egyéni gazdálkodás.

A tankerületi főigazgatóságok és megyei tanácsok együttműködése

A tankerületi főigazgatóságok ezennel a megyei tanácsok mellett, mint a tanácsok oktatási alosztályai működnek. Az oktatási osztályok ugyanakkor, mikor szervezettül a megye egységes igazgatási rendszerébe tartoznak — szakirányi-

Szovjet-lengyel gazdasági egyezményeket írtak alá Moszkvában

60 százalékkal emelkedik a két ország közötti áruforgalom. A Szovjetunió 400 millió rubel árúhitelt ad Lengyelországnak.

Moszkva: Június 22-én Moszkvába érkezett a Lengyel Köztársaság gazdasági kormányküldöttsége. H. Mincel, a lengyel minisztertanács elnökhelyettesével az élen. A küldöttség T. Gede, a Lengyel Köztársaság külkereskedelmi miniszteréből és több szakemberekből állott. A lefolytatott tárgyalások eredményeként mindkét fél arra a megállapításra jutott, hogy a kölcsönös áruszállításról és a Szovjetunió részéről Lengyelországnak szállított ipari felszerelésekről szóló 1948 január 26-án aláírt egyezmény sikeres teljesítése lehetővé tette a két állam közötti áruszállítás további kiszélesítését. A felek attól a törekvéstől vezérelve, hogy a két ország népgazdasági tervei alapján kölcsönösen elmélyítsék gazdasági kapcsolataikat, az év június 29-én jegyzőkönyvet írtak alá az áruszállításról és a kölcsönös áruszállítási egyezményt írtak alá 1953—1958. évekre vonatkozóan és további egyezményt írtak alá

az 1951—1958. években Lengyelországnak hitelre szállítandó ipari felszerelésről. A Szovjetunió hozzájárult ahhoz, hogy a Lengyel Köztársaságnak 400 millió rubelig terjedő hitelt nyújtson az ipari felszerelési szállítások részbeni kiegyenlítése céljából.

A megkötött egyezmények eredményeként a Szovjetunió és Lengyelország között jelentősen megnövekedett az áruszállítás. Az 1951 és 1958 közötti évekre tervezett évi átlagos áruforgalom több mint 60 százalékkal haladja meg a 1948—1950. években ténylegesen elért átlagos évi áruforgalmat.

A Lengyel Köztársaság gazdasági kormányküldöttsége július 1-én elutazott Moszkvából.

TERMÉSZETTUDOMÁNYOS FELVILÁGOSÍTÓ MUNKA A SZOVJETUNIOBAN

A Szovjetunió vezető ereje, a Bolsevik Párt fardadhatatlan munkát fejt ki a dolgozó tömegek felvilágosítása érdekében. A Pártnak ebben a munkájában nagy segítségére van a Politikai és Tudományos Ismereteket Terjesztő Társaság. A Társaságnak 165 ezer rendes és levelezőtárgya van. A Társaság tagjai 1949-ben több, mint 350 ezer felolvasást tartottak, amelyek 39 millió ember hallgatói meg, 1950-ben tovább növekedett az előadók munkái lendülete. Az év első negyedében közel 200 ezer felolvasást tartottak, amelyen 20 millió hallgató vett részt. A kolhozokban egyre nagyobb mértékben folyik a természettudományos ismeretek propagandája. Ez a propaganda különösen a természettudományok szűkebb terének közzétételére óta bontakozott ki. A mozgóképi területen például a társaság fennállásának két esztendeje alatt a kolhozparasztközösségek számára több, mint 17 ezer felolvasást tartottak.

Film Hamupipóke

Az irodalmi értéke mesék sohasem veszítettek népszerűségükből és megkötik a művészek legkiválóbb agyát. Ilyen mese az egész világon közkedvelt „Hamupipóke”, amely a szovjet filmkészítők elevenítették meg.

A mesés csodálatos világban pedig a történet Hamupipóke gonosz mostohaéja és annak hú, testvérlányai gyönyörűek, okosak, okosak pedig életemzékenyek, henyécskék voltak a népot. A király nagy hátt hirtelen, amelyen Hamupipóke is szeretett. A szivelen asszony megengedte, hogy cimenjen, ha több elvegyt mind azt a hazamunkát, amit a nyakába zúdít. Hamupipóke engedelmesen nekilát, de az idő múlik és nem tud a babásítás, mosás, vasalás véget jutni. Nem is sejt, hogy közeleg a segítség; nagy lényességű korúve megjelenik a Tündérrálynő, hűsége és öntudásával, egy aprócska gyönyörű ruhát varázsol az ámuló kislánynak, hintót a ház ele és elküldi őt a palatásgá. Egy kikötése van azonban Hamupipókeknak, gyelek: újra otthon kell lennie, mert akkor meg öri a varázslat hatálya. A szerény, oszlan kislánynak fellegye, a hízlelő udvaroncoktól megfosztott király, az ermetlen vendég lesz a bal korlátjogotól naponta. Most a nagy hátt kizárhatja lányait, a király kizárhatja őket és csak Hamupipókevel fogadják, őt választja feleségül. Tizenkét óráig a kislány eltűnik és a nagy sietésben elvezik egyik épületébe. A szerelmes kutató királyi szolgáló mérlelődes szimánban szegüdanak szerte az országban, kezükben a cipőcskevel keresik annak tulajdonosát. A mostoha családja nem érte meg. Hamupipóke és a királyi egymásra találának, a jószág és az igazság diadalt arat a gonoszág ellen.

A rendezés, a felvételek mesészerű jellege, a színesek játéka képzelt világot hoznak életre, de a film ebben is rámutat a valóságra. Bebizonyítja, hogy a legnemesebb erők egyike a barátság és a szorgalom, munkaszeretet, az emberekkel való együttérzés elvezet az igaz boldogsághoz.

VÁSÁROLJ UTTORÓ NYARALTATÁSI EMLÉKLAPOT!
(1957.)

KOLDUS

Írta: MÓRICZ ZSIGMOND

Egyedül maradtam a lakásban. Csengettek az ajtón. Megnyittem. Fehérhajú aggasztan állt kint:

— Egy kis ételt, ha adna kedves uram, öreg ember vagyok, vizsgazott gépész, semmi nélkül éhezen.

A nyomora meghat. Hogy jut valaki abba a helyzetbe, hogy egy falat ételt kérjen... Behívom a konyhába s ételmaradékokat kerestem. Tészta volt egy táliban, amit családrom hagytott ott, mikor elmentek, egyik temetési másik mulatni, a harmadik dolgozni...

Barab kenyért is szeltem s in tettem, utljon le.

— Lásd kedves uram, vizsgazott gépész, állami ember is voltam, legutóbb a közalkalmazottaknál gépész s most így vagyok.

Két tenyerét kitérte s mosolygott. De csak a szemé, kedvesen természetesen önmagán kicsit álmélkodóan. Különös ember. Mintha rokonul jött volna meg, régi ismerős, bizalom volt a hangjában, egyszerűség. „Itt vagyok”. Így van! Figyelmeztet rá, mint aki kell, hogy ezen eszeldalkozzon az előzmények után.

— Öreg vagyok kedves uram? Öreg is vagyok, meg nem is vagyok öreg. A fejem fehér, de az esztendőm csak hatvankettő. Felnevet csodálatosan s rám néz. Nagy csóvás fehér bajszsárgásan éret, mint a dús kalász. Nagy fehér szakálla rendszeren nyírott, fehér feje, mint a szinezüst, amit most fésűlnek az olvaszlóból, semmi patinája, fehér és csillogó. Olyan, mint az édesapám volt. Nevet. Hát nem neveléses, hogy mire jutott. Hát hol élünk ebben a nyomorult földi életben. Milyen erők

labdaja, játéka vagyunk, hogy egy többszörösen vizsgazott hatvankét esztendő öreg gepész” egy falat ételt kér az ajtókon.

Hallgattam s néztem az öreg, aki éj fogaival joizien ette a hideg turószésztát. Az arcában volt valami démonian vig, a fájdalom vigása, a keserűség könnyelmű derüje.

— Azt p. ptey vagyokr asy

— Azt nemtem be a háborúba is, kedves uram, hiszen kiüzhattam volna magamat, a szolgabíróknak is dolgozotam, ismertek: nem akartam... El akartam menni s meghalni, mint a két fiam, mert nem tudtam nézni, hogy a feleségem annyi bűnök s hitványaság mellett is szeret s meg akar menteni. Kedves uram, rózsát tettem a sapkáim mellé s daloltam a harctéren, azt csináltam, amit a többi fiatalok, frontszolgálat éhes heverés.

— Most a menhelybe lakok, az orvos úr kezel. Kezel, cseppeket ad, de adna vissza a lakásomat, Alom-utca 7. Meg a két gépem. Mikor visszajöttem a fogságból, a bűntöröm, ami a lakásban volt, elszámolták lakberbe. Pedig mi minden volt ott!... a gépeket, akitt 17-be vettem, 18-ba már más dolgozott vele s feltűzték. kérem. Most cseppeket adnak a szívbajomra? adják vissza a régi szivemet, kedves uram, s hozzá a jó feleségemet, a két fiamat, vagyonomat és az én becsületes örömetem abban, hogy éitem és éini szerettem velük.

Gondosan kiörlölte a tányért, a túró morzsáit is felcsipegette a villával s könnyedén mondta:

— De hát ezt nem adja vissza senki. De sokszor olyan is vagyok, csoda, hogy meg nem örökök, minden eszembe jut s akkor futni, futni...

Csöndesen szóltam neki, mint a lelkiismeret.

— Azt mondja meg: ha újra belőle.

kezdehne a dolgot, újra ott hagyná-e az életet és a felsőget és az egész világot, ahogy akkor tette?

Az öreg előrehajlott s tulokszerdén, maga elé meredéssel:

— Kedves uram... ha újra rám jönne az a betegség... kegyetlen, gonosz érzés uram... akkor újra... akkor újra... mer muszáj vot...

— Ugy megfogta? nem érezte... az a másik nő?

Az öreg nézett. Kérdésre nem akart felelni. Az ember kis szögyene igazolására nagy bűnököt vallal, de kivallatni nem hagyja magát. Mégis azt mondta:

— Nézze kedves uram, én nem vádoló. Én szerettem, nekem szűk volt. Én jónak tartottam. Léleknek uram, mert én a magam szerelmes feleségén tanultam meg mi az s úgy vélttem, amit szeretek, az maga garancia, hogy lélek és isten... Nézze uram, én úgy odabiztam rá magamat, de úgy, hogy ebben az én nagy bizodalomban volt a biztosíték rá, hogy ő is szeret és velem érez... és velem jön...

— És?

— És uram, és. Másfél évig szememben éreztem a szemét, mint a bogár a fényt s akkor úgy kiviettem, de hogy kiviettem! Öreg voltam, neki és szegény. Haha! Kapott ő még fiatalokat és gazdagokat.

— Es maga feláldozta a családját? az életét?... Miért?

Az öreg rám nézett, hunyoritva, ellenségesen.

— Bosszúságból!... mer bosszús lettem, uram, hogy csak egyszer élünk: én azt hittem, nekem kétszer lehet...

Ezzel kihúzta a bajszát s meg is morzsolgatta, s csak most éreztem meg, mi is az a kietlen ellenszenv, ami folyton gyötört, mióta itt van: palinkaszag dől

„A nevelői munka elismerését, megbecsülését jelenti ez a kitüntetés”

Hajdú-Bihar megyében 153 pedagógust tüntetett ki népi demokratikus kormányzatunk és több mint 50.000 forintot jutaltott a kitüntetett nevelőknek, akik jó munkájukkal érdemessé váltak erre a megbecsülésre.

Az egyik ilyen kitüntetett és jutalmazott nevelő, Sütő Sándor, aki a repülőtéri gyermekvárosban tanít. Vele beszélgettünk a nevelői munkáról, a feladatokról és arról, hogy mivel érdemelte ki a 400 forintos pénzjutalmat.

— Ma már érzem minden pedagógus, hogy kormányzatunk támogatja, megbecsüli őket. Ez érződött ki a státuszrendezés alkalmával is. Az én fizetésem is több mint 200 forinttal emelkedett. Ez a státuszrendezés még fokozottabb munkára kötelezett bennünket és én minden erőmmel azon vagyok, hogy a debreceni gyermekvárosban, az elhagyott, árva gyermekeket, becsültes, öntudatos, népi demokratikus kormányzatunkhoz hű fiatalokká neveljem.

— A nevelői munka nem könnyű munka. A pedagógusnak sok mindent figyelembe kell venni, amikor velük foglalkozik. A gyermekek iránti szeretet, hivatásérzet, türelem, kitartó munka kell ahhoz, hogy valaki jó eredményt tudjon felmutatni.

— A kitüntetés pénzbeli értékén túl nagy jelentőségű tény az, hogy népi demokratiánk odaig jutott, hogy az ipari termelés legjobbjaital együtt a szellemi munkavállalókat, a nevelőket is jutalmazni tudja. Eletszínvonalunk emelkedéséről ad ez tanubizonyítást és a nevelői munka elismerését, megbecsülését jelenti ez a kitüntetés számunkra! *A nevelő ma már nem a nép elhagyott munkása, hanem megbecsült tagja a társadalomnak.*

— El kell mondanom, hogy munkánkban nagy segítséget jelentett a Magyar Dolgozók Pártja, amely utat mutatott számunkra. A Központi Vezetőségnek a kultuskormányzat munkájára gyakorolt kritikája a munkánkban is éreztette hatását. Még élesebben küzdöttünk a reakció ellen, még keményebben vettük fel a harcot mindenféle ellenségeskedés ellen. S e munkánk eredménye lett az az, hogy a gyermekvárosban is emelkedett a tanulmányi színvonal. Mi nevelők, értekezleten vitattuk meg, hogy mi a ténylegesen adott alkalmakkor és a korrepetálások jó munkái után, szépen és rohamosan javult a tanulmányi eredmény.

— A gyermekvárosban javarészt olyan gyermekek vannak, akik a régi Horthy világban az utca gyermekei lettek volna. Mi ezeket a gyermekeket neveljük, tanítjuk, fogjuk össze őket egy kollektív egységbe. Az iskolai órákon és most a nyári szünidőben kirándulások alkalmával mélyítsük a tanulóknak a kollektív szellemet. Természetesen minden kirándulás a szórakozás mellett tanulságos is, hiszen cé-

lünk az, hogy a nyári szünidőben is fejlődjenek úgy politikailag, mint szellemileg a gyermekek.

— A béke megvédése minden jóérvű, becsültes ember igaz ügye. A nevelők is egységesen csatlakoztak a békemozgalomhoz és a békealáírásgyűjtés munkájából nem egy nevelő vette ki részét. Tudjuk, hogy a béke ügye a boldog építést jelenti. Ötéves tervünk mielőbbi befejezése csak békeben valósulhat meg és békeben nevelhetjük, taníthatjuk gyermekeinket a legszebb és legigazibb tanra: a marxizmus-leninizmus tanára. — fejezi be nyilatkozatát Sütő Sándor gyermekvárosi nevelő.

Egy kitüntetett beszélt a sok-

közül. Sütő Sándor agilitását, szervező erejét jól látták meg az illetékesek, amikor felterjesztették a jutalmazottak közé.

De nemcsak ő, hanem az a sokszáz magyar nevelő végezte becsültesen, lelkiismeretesen munkáját, akiket szerte az országban kitüntettek. Azok, akiknek nem juttatottak kitüntetés, nem lehetnek elkeseredve, hiszen ezúttal csak azokat tüntették ki, akik a sokezer magyar pedagógus közül a legjobb, legeredményesebb munkát végezték. Lényegében a korábbi státuszrendezéssel mindenkit kitüntetés ért, mert közvetlenül érezhették, hogy ebben az országban a „legjobb érték az ember”...

A nép kenyerére törnek a kulákok

Szabó Pál sárplísi kuláko, a járási bíróság 10 havi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, ötévi hivatal- és politikai jogvesztésre, valamint a község területéről egy hónapra való kitérítésre ítélt, mert az őszi árpát teljes érésben aratta, ezzel nagy volt a szemvesztés. Búzáját is vészterés után kezdte aratni s mindössze egy aratómunkás, szerződött.

Szalai Lajos ugyancsak sárplísi kuláko 6 havi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre, ötévi hivatal- és politikai jogvesztésre a község területéről egy hónapra való kitérítésre ítélt, mert 6,5 hold búzavetést érésben kezdte aratni s így igen nagy volt a pargési szemvesztés.

SZABOTÁLÓ KULÁKOKAT VETT ÖRIZETBE A RENDŐRSÉG

Szolnok: A megyei bíróság a napokban hozta ítéletét Gál Sándor abádszalói kulák ügyé-

ben, aki a cséplőgépet és traktort határjőre nem hozta rendbe, a cséplőszekrényt szabadon hagyta s így a cséplőgép deszkapézsel az eszékék következtében rothadásnak indult. A belső szerkezet berozsádosott, a traktor hengerje pedig a télen szétfagyott. A szolnoki megyei bíróság a szabotáló kulákot egyévi és tízhónapi börtönbüntetésre ítélt, továbbá vagyonai elégtelét megfizetésre kötelezte. Abádszalók községből kitérítette a cséplőgépet, és traktort elkobozta.

Papp Lajos kulák volt kunszentmártoni jegyző lakásán szétzedett traktorrészeket elrejtve tartott.

Szabó Kálmán 45 holdas tisztasági kulák szintén nem helyezte rendbe a tulajdonában lévő cséplőgépet. A cséplés a rossz állapotban lévő géppel mintegy 15 százalékos szemvesztést okozott volna.

Közigazgatási munkabrigád a megyeházán

A megyeháza II. ügyosztályán és a járási főjegyzőségén közigazgatási munkabrigádok alakultak. Kísérletnek indult a dolgozók összefogása: vajjon lehet-e brigád-keretben jobb és eredményesebb munkát végezni a közigazgatási munka területén. A kísérlet sikerrel járt. A kihágási és a munkabérgyűjtemények jó eredményeket hozott a brigádok munkája, kevesebb a fellebbezés, a megfellebbezett ügyekben pedig gyorsabban tud intézkedni a fellebbezési fórum.

Most az anyakönyvi és a területrendezési ügyekben is brigádmunka folyik. A Hadházi-Tóthtelepnek Józsa községhez csatolása három nap alatt készült el, — eddig ezt a munkát egy-két hónap alatt végezték el hosszú levelezések után. Most a brigád összeállítását és a város műszaki ügyosztályának kiküldöttével és a közös jóakat meghozta a gyors eredményt.

Lefeljebb egy órát szabad meleg vízben lenni!

Hasznos tanácsok a nagyerdei fürdőzők részére

A túlzott nyári napszúrások árnyalatai már irtnak, most a meleg víz és általában a fürdő használata körül kérdeztük meg a szakértő debreceni professzorokat. Meddig egészséges és gyógyvízű meleg medence használata? És egyáltalán a strandolás milyen mértékben használ az egészségnek?

Háromféle fürdőző típusot ismerünk, hangzik a szakszerű orvos vélemény. Az első csoportba tartoznak az úgynevezett „vízszívók” szenvedők, akik félnek a víztől uszni nem, vagy csak igen rosszul tudnak. A vízbe is óvatosan merészkednek, s e mellett egy negyedóra, amíg egész testüket elmerítik, hogy utána h-marosan visszasiessenek a partra. Nekik természetesen nem kell félniük a fürdőzés ártalmaitól.

ők usznak fáradhatatlanul és szárazon szinte nem is érzik jól magukat. Kintlen usznak és emellett labdázni is, nem csak a bűszségükre a közönségnek és csak a megafalló állandó figyelemmel kell kísérni őket.

Ezek a strandolók elsősorban arra figyeljenek, hogy az emberi test szerkezete a vizet csak egy bizonyos mértékig tűri. A túlsó víz, a túlhosszúra nyúló fürdőzés károsan hat a bőrre és rajta keresztül az egész szervezetre. Elsősorban a meghűlés veszélye áll fenn, de szövetnedvek seösszefolása is kedvezőtlenül befolyásolja. A kibővírt szervezet egyenlő és hajlamosabb válik a megbetegedésre.

Külön kell szólnunk a melegvízben fürdőzőkhöz. Azt hiszik, mert a meleg, kényes, vagy más ásványbeletes víz jól tesz a reumáknak, ezért az áztatást órákig kell folytatni. Szó sincs róla! Ezzel éppen az ellenkezőjét érik el: még reumasabbak lesznek. Később pedig az, ha valaki reggel beül a meleg vízbe és délután terpeszkedik. Ez bágyaszt, hervaszt betegít. Lefeljebb egy órát szabad meleg vízben lenni.

A második csoportba tartoznak a közömbösök, vagy helyesebb kifejezéssel a józan vízvezetők, akik szeretik a vizet szeretnek uszni is, de mértéket tartanak. Tudják, hogy csak addig szabad egyfolytában a vízben maradni, amíg az ujjak hegye rózsaszínű lesz. Ez kitűnő mérteke annak, hogy meddig maradhatunk egyfolytában egészségünk karcsósága nélkül a vízben. Amint a kez ujjhegyein a rózsaszín jelentkezik, akkor menjünk ki a vízről, napozni, jarkálni a szárazra. Csak azok lehetnek kivételek a szabály alól, akik orvosi rendelésre éppen gyógykúrákat tartanak.

Legutóbbiak azokról a vízkedvelőkről kell szólni, akik semmilyen mértékben nem tudnak tartani a fürdőzésben. Ezeknek annyira elemelkedik a víz, hogy hiába rancosodik a bőrük,

Hírek

— Várható időjárás. Mérsékelt, időnként élénk, változó felhőzet. Helyi záporok, zivatarok. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

KOSSUTH-RÁDIO. 5.45: Női szemmel. 6.05: Vidám zene. 6.20: Zenés percek. 6.30: Szórakozató zene. 7: Operaszíndarabok. 7.20: Hangfűzések. Közben: naptár. 7.40: Szórakoztató zene. 8.10: Bolgár muzsika. 11.30: Zenekari muzsika. 12.15: Cigányzene. 13: Operatársulatok. 14.10: Könyvkiállítások. 15: Szécsényi Klára mélyhegedűn játszik. 16: Rádióiskola. 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.50: Hangfűzések. 17.10: Népi muzsika. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Ifjú sztahanovisták köre. 18.30: Hangfűzések. 19.30: Hangfűzések. 20.15: Különös házasság. Vigjáték. 23: Barátok nepek kamaramuzsikája. 23.35: Könyvkiállítások.

PETOFI-RÁDIO. 5.45: Magyar népzene. 6.15: Mozgalmi dalok. 6.30: Magyar dalok. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: A Budapesti Zenekar játszik. 7.20: Szovjet kórusok. 7.35: Táncczene. 8: Hangfűzések. 8.30: Izraelita vallásos előadás. 9: Rádióiskola. 9.40: Hangfűzések. 10.10: Szabó András zongorázik. 10.40: Magyar nóták. 11.10: Gyermekrádió. 15: Szórakoztató zene. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Keitósok. 16.30: Videki városok kórusai. 17.15: Miről ír az Elet és Tudomány. 17.30: Szovjet sporthírek. 17.45: Dolgozóknak zenéje. 18.15: Hangfűzések. 18.40: Hangfűzések. 19: Táncczene. 19.40: Egy falu — egy nőt. 20: Magyar dalok. 20.45: Előadás. 21: Hangfűzések. 21.30: Táncczene. 22: Hangfűzések. 22.30: Mi történik a világgazdaságban. 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

— Megérkezett a román és csehszlovák élmunkások első üdülő csoportja. A külföldi cserediutit, tésli akció keretében vasárnap Budapestre érkezett a román és csehszlovák élmunkások első üdülő csoportja: 50 román és 200 csehszlovák dolgozó. Minké csoport meg aznap folytatta útját Balatonlelőre és megkezdte két-hétig tartó üdülését. A Lengyelországban üdülő magyar élmunkások első csoportja vasárnap visszatelekezett Lengyelországból. — A Csehszlovákiaiban üdülő élmunkások első csoportja hétfőn este érkezett vissza.

HIRDESENY

A „DEBECENBEN”. — Ünneplése megnyitották a csiljebérei nagy nyári üdülő-tábor. Az ország különböző vidékeiről 700 Budapestről 100 legjobbjából csatlakoztak a táborba. Csiljebéren táborozik. Ezalatt megismerkedtek a nagy táborvidám éle.ével. Vasárnap ünnepes táborüzenet és műsort rendeztek a csiljebérei üdülő táborban.

RETI ISTVÁN és BALOGH MAGDOLNA jegyzetek. M. H. E. K.

— Másfélévi börtönrre ítélték a Népből sikkasztó pénzárosnőjét. A debreceni megyei bíróság dr. Farkas Sándor tanácsa hétfőn folytatta Schleisz Margit, a debreceni Népből 5. számú árúdjája pénzárosnője hivatali sikkasztási bűnténye tárgyalását. Schleisz a pénztári blokkok kiadásánál követelt el több alkalommal visszaéléseket, meghamisította a blokkokat és a különbözőket megtagadta saját céljaira fordíttatja. Hétfőn még két tanú hallgatott ki a megyei bíróság majd a perbeszéd után ítéletet hirdetett az elnök: a megyei bíróság hivatali sikkasztás büntetése miatt egyévi és hat hónapi börtönrre ítélt a sikkasztó pénzárosnő. A bíróság három esetben állapította meg, hogy meghamisította a blokkokat és a befolyt pénzből több ezer forintot megártott. Az államügyész súlyosbítáért, Schleisz és a védője enyhítést kért, illetve felmentésért fellebbezett. A szabadlábon lévő vádlottat a megyei bíróság azonnal őrizetbe vette.

X Ha nem veszel Totó-szelvényt — nem is nyerhetsz!

— A magyar ceruzagyártás, — nyak minőségének megjavítása érdekében megindultak a kísérletek a ceruzafa magyarországi kitermelésére. A kapuvári erdőgondnokságban jelenleg 400 köbméter ceruzafa kitermelése folyik.

A Diákszövetség kórusának működése

Az a nagyjelentőségű esemény, mely az ifjúsági egyesületek hatalmas közös szövetségében, a DISZ-ben, mint a dolgozó ifjak nagy szervezetében minden vonatkozásban közös erőfeszítésre serkenti a szocializmus építő ifjúságukat, előrevetítette lényét a Diákszövetség központi kórusának egész évi működésében.

Czövek Lajos, a kórus kiváló karnagya az együttes művészi irányításában és technikai kivitelezésében egyaránt maximálisan oldotta meg feladatát. A szolomok kiegyensúlyozott, dinamikus, mint értelmezésben, mint azt számos alkalmi szereplésük átütő sikere bizonyítja, de ezen kívül egész évi munkájukról két nagy egész estét betöltő műsorral is beszámoltak, a Központi Egyetem aulájában és a Sveitüs-intézet dísztermében. Műsoraikban a prekiaszikus madrigáloktól a magyar modernnekig egyaránt stílusos és jól értelmezett műveket hallottunk, de megtaláltuk műsorukban a Szocialista realizmus szellemében fogant műveit a Szovjetunió kiváló művészeinek is.

Hiszük, hogy a DISZ szellemében újulakulva, a következő évben, mint az Egységes Ifjúsági Szövetség egyik igen fontos kulturális szerve, sokkal erősebb támogatás mellett folytatják azt a munkát, mely épülő szocialista kultúrának egyik fontos szervét teszi őket. Erre a kórus szelleme és karnagya egyaránt biztosíték.

(Szendy)

FEL KG-OS CSOMAGOLÁSÚ ÉLESZTŐ IS KERÜL FORGALOMBA

A fűszeresek részéről több ízben felmerült az a kívánság, hogy az élesztőt ne csak egy kg-os csomagolásban hozzák forgalomba.

Az élesztő a meleg időben könnyen kiszárad és így nemzetgazdasági szempontból is káros volt a nagy káto, ami a kiszáradás által előállt.

A nyári idényre való tekintettel a kiskereskedők kérték, hogy fél kg-os csomagolású élesztőt is szállítsanak.

Arról értesültünk, hogy a nyári idényre való tekintettel az élesztőgyárak egy kg-os darabokban kívül fél kg-os élesztő csomagot is hoznak forgalomba.

A Fűszerkereskedelmi NV-nél a jövőben fél kg-os csomagolású élesztőt is vásárolhatnak majd a kiskereskedők.

— Bajza sorozatot készít elő a Franklin Környekjádó. A sorozat első kötetét már a közeljövőben megjelenik.

— Gyanus halálát a külső Guton. Hétfőn jelentették a debreceni államügyészségnek, hogy gyanus halálát történt Nyírmartonfalván, illetve a külső Guton. Halva találták lakásán Nagyházi Gábor 46 éves nyírmartonfalvai, különgi lakos egy méter magasságban a kiltésben volt fejkaszva. Uőhelyzetben volt a felkaszva holttest. Olyan adatok merültek fel, hogy Nagyházi előzőr megmérgezték, eibőfőtől és ilyen állapotban akasztották fel. Minden jel azt igazolja, hogy bűntény történt és nem öngyilkosság.

A debreceni államügyészség elrendelte a holttész felboncolását, az államügyészség a helyszínen folytatja a további nyomozást és vizsgálót.

— Július 15-én jár le a Népművelési Minisztérium „Művelt Nép” pályázata. A Népművelési Minisztérium évvé április 4-én a felzabálás ötödik évfordulóján „Művelt Nép” műsorpályázatot hirdetett. A pályázatra eddig aránylag kevés kórusmű érkezett be, jöhetnek az utóbbi időben a támogatott nagy műszerűsre lettek szerzők és az igények ezen a téren is megváltoztak. A „Csuszusok” néven ismeretfűzés műfaj színén igen népszerű, számos aktuális stírofa érkezett a pályázatra. A pályázat határideje július 15. Ünneplés eredményhirdetés augusztus 20-án lesz.

5 oldal Debrecen 1950 július 4.

